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2013. évi CXXXVIII. törvény A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi 

XLIII. törvény módosításáról* 
 
„szociális temetés: az eltemettető vagy az általa felkért személy személyes közreműködésével, 
az állam által biztosított kellékekkel ingyenes”  
 
A köztemető üzemeltetője gondoskodik arról, hogy a szociális temetés lebonyolításában részt 
vevők megismerhessék a temetéssel összefüggő munkavédelmi, közegészségügyi, 
járványügyi szabályokat. 
 (2) Szociális temetés esetén a köztemető üzemeltetője a személyes közreműködést végzők 
temetőben végzett tevékenységét ellenőrzi. A jogszabályban foglaltak be nem tartása esetén a 
köztemető üzemeltetője felhívja a személyes közreműködést végzőt a munkavédelmi, 
közegészségügyi, járványügyi előírások betartására. Ezek nem teljesítése esetén a köztemető 
üzemeltetője megteszi a szükséges intézkedéseket a feladat elvégzése érdekében, melynek 
költségei a személyes közreműködést vállalót terhelik.” 
 
A szociális temetés 
Szociális temetést az eltemettetésre kötelezett igényelhet az elhunyt utolsó lakóhelye szerinti 
önkormányzattól.  
 
Szociális temetés keretében az elhunyt hűtéséről, szállításáról, továbbá az eltemettető 
választása szerint a hamvasztásról az állam gondoskodik. A szociális temetéshez az állam 
sírhelyet, koporsót, urnát és sírjelet biztosít. A köztemető fenntartója jogszabályban 
meghatározott esetben a köztemetőben a koporsós temetések számára szociális parcellát, 
urnás temetések számára szociális temetkezési helyet jelöl ki. Vallási közösség 
tulajdonában levő köztemetőben a helyi önkormányzat szociális parcellát, szociális 
temetkezési helyet jelöl ki minden esetben, ha a helyi önkormányzat tulajdonában a 
településen nincs köztemető. A szociális parcella, szociális temetkezési hely 
elhelyezkedéséről az önkormányzat a vallási közösség tulajdonában levő temető 
fenntartójának véleménye kikérését követően dönt. Szociális parcellában, szociális 
temetkezési helyen kizárólag szociális temetés végezhető. Szociális temetés választása 
esetén az eltemettetőt temetési költségek nem terhelik, és azok hagyatéki teherkent sem 
érvényesíthetők. Ha az eltemettető a szociális temetésre vonatkozó jogszabályi előírásoktól 
eltér, köteles a temetéshez kapcsolódó előkészítés, öltöztetés, szállítás, hűtés, esetleges 
hamvasztás költségét, a sírhely megváltási díjat, a felhasznált koporsó vagy urna és sírjel árát 
a költségviselő szervezet részére megtéríteni. 
A jogszabály 2014. január 1-jén lép hatályba 
 
 
336/2013. (IX. 20.) Korm. rendelet A természetvédelmi bírság kiszabásával 

kapcsolatos szabályokról szóló 33/1997. (II. 
20.) Korm. rendelet, valamint az építőipari 
kivitelezési tevékenységről szóló 191/2009. (IX. 
15.) Korm. rendelet módosításáról 
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18/2013. (IX. 24.) MNB rendelet A jegybanki alapkamat mértékéről 
 
A jegybanki alapkamat mértéke 3,60%. 
 
 
2013. évi CXXXIX. törvény A Magyar Nemzeti Bankról* 
 
Az Országgyűlés a Magyar Nemzeti Bankról, annak elsődleges céljairól, alapvető feladatairól, 
intézményi, szervezeti, személyi, pénzügyi függetlenségéről, működéséről, a 
makroprudenciális feladatok és felelősség meghatározása, a hatékony makroprudenciális 
beavatkozás lehetőségeinek megteremtése, a nemzetközi makroprudenciális együttműködés 
erősítése érdekében, a pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletének, ellenőrzésének 
megerősítése érdekében az Alaptörvény 41. és 42. cikke alapján a következő törvényt alkotja: 
„A Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: MNB) a Központi Bankok Európai Rendszerének, 
valamint a Pénzügyi Felügyeletek Európai Rendszerének tagja.” 
 
2013. évi CXL. törvény A fémkereskedelemről* 
 
Az Országgyűlés a jelentős gazdasági károkat okozó és a közszolgáltatások biztonságát, 
továbbá az élet- és vagyonbiztonságot fenyegető fémlopások és illegális fémkereskedelem 
visszaszorítása, valamint a kulturális javak védelme érdekében a következő törvényt alkotja: 
E törvényt a fémkereskedelmi engedélyköteles anyaggal Magyarország területén végzett 
fémkereskedelmi tevékenységre, a fémkereskedelmi tevékenység engedélyezésére, valamint a 
fémkereskedelmi engedélyköteles anyagnak Magyarország területén teljesített felvásárlására, 
értékesítésére, tárolására, raktározására, szállítására, fuvarozására és hasznosítására, továbbá 
az e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározott határon átnyúló 
szolgáltatásokra kell alkalmazni. 
 
2013. évi CXLII. törvény A Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 

2011. évi CXCIV. törvénynek az Alaptörvény 
ötödik módosításával összefüggő 
módosításáról* 

 
2013. évi CXLIII. törvény Egyes törvényeknek a Magyar Nemzeti 

Bankról szóló törvénnyel összefüggő, valamint 
egyéb célú módosításáról** 

 
346/2013. (IX. 30.) Korm. rendelet A pedagógus-továbbképzésről, a pedagógus-

szakvizsgáról, valamint a továbbképzésben 
résztvevők juttatásairól és kedvezményeiről 
szóló 277/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet, 
valamint a Klebelsberg Intézményfenntartó 
Központról szóló 202/2012. (VII. 27.) Korm. 
rendelet módosításáról 

 
40/2013. (IX. 30.) NGM rendelet A nemzetgazdasági miniszter hatáskörébe 

tartozó miniszteri rendeleteknek a Magyar 
Nemzeti Bankról szóló törvénnyel összefüggő 
módosításáról 

 
Költségvetési szerveknél foglalkoztatottak kulcsszámrendszere 2013. szeptember 1-jétől 
 
I. Választott tisztségviselők 
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II. A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. törvény, (ideértve a Nemzeti 

Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvény hatálya alá tartozó 
kormánytisztviselőket, ügykezelőket), továbbá a központi államigazgatási szervekről, 
valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2010. évi XLIII. 
törvény hatálya alá tartozók kulcsszámai 

 
43/2013. (X. 1.) NGM rendelet A fiatalok életkezdési támogatásával 

összefüggő igazolásokról és 
adatszolgáltatásokról 

 
Az igazolást a fiatalok életkezdési támogatásáról szóló 2005. évi CLXXIV. törvény 6. § (4) 
bekezdés b) pontja szerinti jogosultság érvényesítéséhez kell kiállítani, az abban foglalt 
adatok kizárólag az állami támogatás nyilvántartásával, folyósításával, kezelésével 
összefüggésben használhatók fel. Ha a gyermek a naptári évben legalább egy napig rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményre volt jogosult, ezen igazolás alapján emelt összegű állami 
támogatás illeti meg. A támogatás összege az adott évben a Start-számlára befizetett összeg 
20 százaléka, legfeljebb 12 ezer forint. (Amennyiben a gyermek a naptári évben rendszeres 
gyermekvédelmi támogatásra nem volt jogosult, a Start-számlára történő befizetés 10 
százalékának megfelelő, de legfeljebb 6000,- Ft támogatás illeti meg.) A támogatást a Start-
számla vezetője ezen igazolás alapján igényli a Magyar Államkincstártól (a továbbiakban: 
kincstár), illetve amennyiben a Start-számlát a kincstár vezeti, akkor a támogatást a kincstár 
az igazolás alapján írja jóvá a számlán. 
 
55/2013. (X. 2.) BM rendelet Az egyes építményszerkezetek tűzvédelmi 

követelményeknek való megfelelőségének a tűz 
elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a 
tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 13. 
§ (4) bekezdés e) pontja szerinti igazolásának 
eseteiről és módjáról 

 
20/2013. (X. 2.) MNB rendelet A „FIFA Világbajnokság Brazília, 2014” ezüst 

emlékérme kibocsátásáról 
 
Magyarország Alaptörvénye  
(egységes szerkezetben) 163. Magyar Közlöny 
 
 
57/2013. (X. 4.) BM rendelet A helyi önkormányzatok szociális célú 

tűzifavásárláshoz kapcsolódó kiegészítő 
támogatásáról 

 
A 2013. január 1-jei lakosságszám alapján az 5000 fő lakosságszám alatti települési 
önkormányzatok szociális célú tűzifavásárláshoz kapcsolódó támogatásra igényt nyújthatnak 
be. 
 
89/2013. (X. 4.) VM rendelet A Pápai Hús 1913 Kft. élőállat-beszállítói által 

igénybe vehető csekély összegű (de minimis) 
támogatásról 
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2013. évi CXLIX. törvény A szabálysértésekről, a szabálysértési 

eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási 
rendszerről szóló 2012. évi II. törvénynek és a 
kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. 
törvénynek az Alaptörvény negyedik 
módosításával összefüggő módosításáról* 

 
133/A. Tulajdonosi hozzájárulás nélküli építés 
„Aki közterületen a tulajdonos vagy a rendelkezésre jogosult hozzájárulása nélkül építményt 
épít, szabálysértést követ el.” 
 
133/C. Életvitelszerű közterületi tartózkodás szabályainak megsértése 
„Aki 
a) a világörökségről szóló törvény szerinti világörökségi területnek minősülő közterületen 

vagy a helyi önkormányzat rendeletében meghatározott közterületen (a továbbiakban: 
kijelölt terület) életvitelszerűen tartózkodik, és 

b) a kijelölt területet a rendőrség, a 39. § (2) bekezdés a), e) és f) pontjában meghatározott 
személy, illetve meghatározott személy felkérése ellenére nem hagyja el,  

szabálysértést követ el.” 
 

A helyi önkormányzat, a főváros tekintetében a fővárosi önkormányzat, rendeletében 
kijelölheti a közrend, a közbiztonság, a közegészség és a kulturális értékek védelme 
érdekében a közterület meghatározott azon részeit, ahol az életvitelszerűen megvalósuló 
közterületi tartózkodás jogellenesnek minősül.  
Életvitelszerű tartózkodásnak tekinthető minden olyan magatartás, 
amely alapján megállapítható, hogy a kijelölt területen való életvitelszerű tartózkodás a lakó- 
és tartózkodási hely, valamint egyéb szállásra való visszatérés szándéka nélkül, a kijelölt  
területen való huzamos tartózkodás érdekében valósul meg, és a kijelölt területen való 
tartózkodás körülményeiből, vagy a magatartásból arra lehet következtetni, hogy a jellemzően 
lakóhelyül szolgáló kijelölt területen végzett tevékenységet – így különösen alvás, 
tisztálkodás, étkezés, öltözködés, állattartás – az elkövető a kijelölt területen rövid időnként 
visszatérően és rendszeresen végzi. 
 
 
154/A. Jogosulatlan közterületi értékesítés 
„Aki közterületen a kereskedelemről szóló törvény szerinti közterületi értékesítést 
jogosulatlanul végez, szabálysértést követ el. A szabálysértés miatt a közterület-felügyelő is 
szabhat ki helyszíni bírságot.” 
 
361/2013. (X. 11.) Korm. rendelet A segélyhívásokat fogadó szerv hatásköréről, 

feladatairól, továbbá feladatai ellátásának 
részletes szabályairól 

 
Az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv gondoskodik a hívásfogadó 
központok működtetéséről. Az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv e 
feladata ellátása keretében biztosítja: 
a) a hívásfogadó központok elhelyezését, 
b) a híváskezelői állományt, 
c) a hívásfogadó központ műszaki működési feltételeinek megteremtését, valamint 
d) a folyamatos üzemű, napi 24 órán keresztül történő zavartalan szolgálatellátást. 
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A hívásfogadó központok fogadják a Magyarország területéről segélykérővonalakon 
kezdeményezett jelzéseket. A hívásfogadó rendszer részeként a NISZ Zrt. a 112.hu domain 
név alatt internetes portált (a továbbiakban: 112.hu honlap) működtet. A 112.hu honlapon 
előzetesen regisztrált vagy ügyfélkapus regisztrációval rendelkező felhasználók adatait a 
hívásfogadó rendszer a hívás fogadásakor automatikusan azonosítja. 
 
 
362/2013. (X. 11.) Korm. rendelet Az egészségügyi szolgáltatások 

Egészségbiztosítási Alapból történő 
finanszírozásának részletes szabályairól szóló 
43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet módosításáról 

 
(A területi védőnői ellátást biztosító szolgáltató az ellátandó terület sajátosságainak 
megfelelően havonta az alábbi fix összegű díjazásra is jogosult:)  
főváros, város: 84 000 Ft, 
[A finanszírozási szerződésben feltüntetett ellátási terület adottságait figyelembe véve, 
amennyiben az ellátandó lakosságszám legalább 15%-a a c)–d) pontban foglalt típusú 
települések valamelyikében lakik a védőnői ellátást biztosító szolgáltató a magasabb összegű 
díjazásra jogosult. A fix összegű díj 15%-a a védőnőt közvetlenül megillető területi pótlék, 
továbbá tartalmazza a külön jogszabály szerint az egészségfejlesztési és népegészségügyi 
feladatokért meghatározott 250 pont díját is. A védőnői ellátást biztosító szolgáltatót az a)–d) 
pontokban foglalt összegeknél 10 000 forinttal magasabb összegű fix díj illeti meg akkor, ha a 
védőnői körzet kiterjed a külön jogszabályban meghatározott hátrányos helyzetű településre. 
Amennyiben a védőnői körzet több településre terjed ki, a szolgáltató további 20 000 Ft 
összegű pótlékra jogosult. A havi fix díj teljes összegére a szolgáltató akkor jogosult, ha a 
védőnőt teljes munkaidőben foglalkoztatja, részmunkaidőben történő foglalkoztatás esetén a 
díj arányos része illeti meg.] 
 
(A fogászati ügyelet alapdíja:) 
„a) 50 000 fő alatti lakosságszám esetében, folyamatos elérhetőség biztosításával, minimum 
napi 4 óra helyszíni tartózkodással 399 000 Ft/hó 
 
 
58/2013. (X. 11.) BM rendelet A kéményseprő-ipari közszolgáltatás 

ellátásának szakmai szabályairól szóló 
63/2012. (XII. 11.) BM rendelet módosításáról 

 
(A közszolgáltató a sormunkában meghatározott feladatok közül az égéstermék-elvezető 
ellenőrzése és szükség szerinti tisztítása alkalmával elvégzi) 
Évente egy alkalommal, időlegesen használt ingatlan esetében a 4. § (2) bekezdésében 
meghatározott időpontban a szén-monoxid-érzékelő berendezések meglétének, 
működőképességének ellenőrzését” 
A közszolgáltató a sormunka tényleges időpontjáról legalább 8 nappal korábban köteles 
az ingatlan használóját értesíteni az ellátásért felelős önkormányzat rendeletében 
meghatározott módon. Ha a közszolgáltatás a jelzett időpontban nem valósul meg, a 
közszolgáltató írásban a Törvény szerint meghatározott második időpontot jelöl meg, és 
egyidejűleg az ingatlan használóját, tulajdonosát írásban tájékoztatja a közszolgáltatás – a 
közszolgáltatás ellátásának ismételt meghiúsulása esetén annak napjától számított – 30 napon 
belüli igénybevételének kötelezettségéről, és ennek elmulasztása esetén a tűzvédelmi hatóság 
értesítésének közszolgáltatói kötelezettségéről.” 
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Az értesítés sorszámozott, lakcímre szóló, szigorú számadású 2 példányos bizonylaton 
nyilvántartott, tanúval vagy fényképfelvétellel, vagy az ingatlan használójának, 
tulajdonosának aláírásával vagy egyéb módon igazolt, postaládába helyezett, annak hiányában 
kapura vagy bejárati ajtóra jól látható módon elhelyezett értesítéssel valósul meg. 
 
Az értesítésnek tartalmaznia kell: 
a) a közszolgáltató nevét, székhelyét, 
b) a közszolgáltató ügyfélszolgálatának címét, telefonszámát, 
c) a személyes és telefonos ügyfélfogadás rendjét, 
d) az ingatlan címét, ahol a közszolgáltatást el kívánják végezni, 
e) a sormunka elvégzésének tényleges időpontját év, hónap, nap pontossággal, továbbá 
f ) a hatósági felügyeletet ellátó tűzvédelmi hatóság megnevezését, címét. 
 
 

95/2013. (X. 14.) VM rendelet A hulladékgazdálkodási engedélyhez vagy 
nyilvántartásba vételhez kötött 
tevékenységekkel kapcsolatos felügyeleti díj 
megfizetésének részletes szabályairól 

 
A hulladékról szóló törvény (a továbbiakban: Ht.) és a hulladékgazdálkodási tevékenységek 
nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló kormányrendelet alapján 
folytatott – engedélyhez, vagy nyilvántartásba vételhez kötött – tevékenységekre vonatkozóan 
a környezethasználónak a Ht.-ben a tárgyévre megállapított felügyeleti díjat egy összegben 
kell átutalási megbízással teljesítenie a környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi 
felügyelőség (a továbbiakban: felügyelőség) kincstárnál vezetett, 1. Mellékletben 
meghatározott előirányzat-felhasználási számlájára. Az átutalási megbízáson a közlemény 
rovatban fel kell tüntetni a befizetés jogcímét. A befizetett felügyeleti díjról a felügyelőség 
számlát állít ki, és a befizetést követő 30 napon belül a környezethasználónak megküldi.  
 
Az illetékes közigazgatási szerv előirányzat-felhasználási számlájának megnevezése 
Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség   
10047004-01711947-00000000 
Hulladékgyűjtés engedélyezése a 4.1, 4.2, 4.3, 4.4 műveletekhez kapcsolódóan 40 000,- Ft 
Hulladékgyűjtés engedélyezése a 4.5 kivételével 120 000,- Ft 
 
 
 
 
 
 

Lezárva: 170/2013. számú Magyar Közlöny 
 


